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Una vez comprobado el quórum se inicia la sesión con la siguiente agenda: 

 

I-   AUDIENCIAS 

II-  APROBACION DE ACTAS  

III- LECTURA DE CORRESPONDENCIA  RECIBIDA 

IV- LECTURA DE CORRESPONDENCIA ENVIADA 

V- INFORME DEL ALCALDE Y OTROS INFORMES 

VI-  ASUNTOS VARIOS  

VII- MOCIONES Y ACUERDOS 

 

Preside Regidor Nelson Delgado Cabezas  

Muy buenas tardes, tenemos hoy sesión ordinaria número 335-2014, del día lunes 07 de Julio  del 2014, al ser las 

5:15pm abro la sesión; darles un caluroso saludo a los señores Regidores, al señor alcalde, a la señora 

Vicealcaldesa, a los señores Regidores Suplentes, Síndicos Suplentes, señora secretaria y a todos ustedes que nos 

acompañan,  Bienvenidos sean todos a esta sesión del Concejo Municipal.  

 
 

CAPÍTULO  I.        AUDIENCIAS 

 

 
CAPITULO  II.        APROBACION DE ACTA 

 

Acta 333-2014, lunes 07 de julio del 2014. 

      APROBADA POR UNANIMIDAD, DEFINITIVAMENTE APROBADA.  

 

CAPITULO  III.        CORRESPONDENCIA RECIBIDA 

 

1. Oficio enviado por Silvia María Centeno Gonzalez, Secretaria del Concejo Municipal de Tilarán.-  

Asunto: Solicitud de Confirmación de Asistencia a la Sesión del Día 24 de Julio del 2014, en el Cantón de 

Tilarán.-  

 

2. Nota enviada por Rodolfo Sánchez y Freddy Salazar, ambos colaboradores Municipales.-  

Asunto: Solicitud del aumento de 4.14% para el segundo semestre del año, fijado por el Gobierno, y sea 

tramitado en el departamento de Recursos Humanos de la Municipalidad.-  

 

3. Oficio Enviado por el señor Jairo Montoya Villarreal, Director de la Escuelas Hda. Taboga.  

 Asunto: Solicitud de nombramiento de miembros de Juntas de Educación.-  

 



Acta 335-2014.  Período 2010-2016 
Sesión Ordinaria. Lunes 14 de julio  del 2014. 
 

3 
 

4. Oficio Enviado por Rasa Ma. Vega, de la Comisión Permanente de la Asamblea Legislativa. 

 Asunto: Solicitud de Criterio legal con respecto a la Ley Especial para el fraccionamiento o segregación 

de bienes inmuebles ubicados frente a vías públicas de hecho, expediente N° 19.008, en un plazo de 22 

días, ampliación del plazo solicitado por los señores de este concejo Municipal.  

 

5. Oficio Enviado por Hannia M. Durán, y el presidente de la Comisión Permanente de Asuntos 

Agropecuarios de la Asamblea Legislativa.-  

Asunto: solicitud de criterio legal con respecto a la Ley de Moratoria Nacional a la Liberación y Cultivo 

de organismos Vivos Modificados (Transgénicos) expediente 18.8941. 

 

6. Oficio enviado por Rosa María Vega, de la Comisión de Gobierno y Administración de la A.L.  

Asunto: Solicitud de Criterio Legal en relación al expediente 19.113 “Transparencia y Acceso a la 

Información Pública.-  

 

7. Nota enviada por las Licda. Wendy6 Sánchez Rocha, Asesora Regional del INS Valores, Puesto de Bolsa.  

Asunto: solicitud de audiencia de unos 30 minutos para informar la campaña de posicionamiento en la 

zona de Guanacaste.  

 

CAPÍTULO  IV.           CORRESPONDENCIA ENVIADA 

 

Traslado del Acuerdo---ACUERDO 01-333-2014, a la Administración. 

 

Traslado del Acuerdo--- ACUERDO 02-333-2014, a la Administración para ser trasladado al Dpto. 

Legal.-  

 

Traslado del Acuerdo--- ACUERDO 03-333-2014, a la administración.  

 

 ACUERDO 09-333-2014, pésame enviado al señor Wilbert Espinoza Ruíz, por el       fallecimiento de su 

hijo Wilbert Espinoza Campos. 

 

Al resto de los acuerdos tomados se les dio el trámite respectivo.-  

 

CAPÍTULO   V.      INFORME DEL ALCALDE Y OTROS INFORMES 

 

Alcalde Lizanías Zúñiga López 



Acta 335-2014.  Período 2010-2016 
Sesión Ordinaria. Lunes 14 de julio  del 2014. 
 

4 
 

Buenas tardes señores del Concejo Municipal, tengo acá una invitación del INAMU de las Mujeres,  para algo de 

mujeres con discapacidad, si quieren ir, si quieren ir se ponen de acuerdo y me avisan, es el 23 de Julio, de 

9:00am, a 4:00pm, en la rectoría de la regional chorotega del INAMU, que está en Santa Cruz, por si quieren ir 

algunas de las señoras, o los señores, me buscan y nos ponemos de acuerdo, y les ayudamos con un vehículo.-  

También otra  que es con respecto a los transgénicos,  entonces les voy a pasar y sería importante que el concejo 

se pueda sentar y leerlo y contestar de alguna manera, yo también me apunto a estar con ustedes, proyectos de 

moratoria con cultivos vivos transgénicos.-  

Tengo un pedido, que me gustarías que ustedes lo analicen en comisión, es de un grupo de los taxistas, donde 

solicitan cuidar de las instalaciones que se encuentran cerca   del redondel, sabremos que como ciudadanos 

costarricenses contamos con el apoyo,   es importante que sean conscientes de las necesidades comunales,  nos 

mencionan  los artículos que los benefician, si me gustaría a mí, que ustedes lo analicen y ver qué respuesta les 

podemos dar a ellos, ellos quieren instalarse ahí, cuidar el redondel, y tener sus taxis ahí, creo yo que se podría 

hacer algo y si no por lo menos,   de alguna manera cobrarles alguna cosa, inclusive traer al abogado para poder 

darles una respuesta a estos señores.-  

Otra carta de una señora que quiere donar la propiedad donde está su casa a la Municipalidad,  para que le 

puedan dar otro bono de vivienda, ya que ella tiene orden sanitaria de desalojo.-  

 

INFORME SEMANAL DE MAQUINARIA, del Lunes 07 al viernes 11 de julio, 2014 

 VAGONETA 4925: 

Lunes 07 de julio: Acarreo de material grava a calle San Martín.  Recolección de basura no tradicional 

Martes 08 de julio: Acarreo de material revuelto al Vergel.  Acarreo de tierra de  plaza de Las Palmas a la 

Chorotega 

Miércoles 09 de julio: Acarreo de material revuelto a calle San Martín 

Jueves 10 y viernes 11 de julio: Acarreo de material de gaveta de la Chorotega 

 CARGADOR 916: 

Lunes 07 de julio: Cargando material grava en el cementerio 

Martes 08 de julio: Cargando material revuelto del patio y una tierra de la plaza de Las Palmas 

Miércoles 09 de julio: Cargando y revolviendo material en el tajo de toba 

Del Jueves 10 al sábado 12 de julio: Cribando material en el patio de Paso Lajas 

 VAGONETA 4924: 

Lunes 07 y Martes 08 de julio: Regando agua camino al Vergel 

Miércoles 09 de julio:  Regando agua camino de San Martín 

Jueves 10 de julio: Traslado de aplanadora a Higuerón 

Viernes 11 de julio: Sacando agua del tanque de las oficinas 
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 VAGONETA 4441: 

Lunes 07 y Martes 08 de julio: Conformar calle al Vergel. 

Miércoles 09 de julio:  Mantenimiento en plantel. 

Jueves 10 y Viernes 11 de julio:  Conformando calle a Higuerón 

 Back Hoe 4849: 

Lunes 07 de julio:  Recolectando basura no tradicional.  Montando alcantarillas en barrio San Martin. 

Martes 08 de julio: En el plantel. 

Miércoles 09 de julio: Barrio San Martin, poniendo alcantarillas y pasando otras para el patio. 

Jueves 10 de julio:  Reparando vado en barrio San Cristóbal y extendiendo tierra en barrio Chorotega. 

Viernes 11 de julio:  Zanjeando cordón y caño en barrio Unión.  Acarreo de arena, piedra y toba para cordón y 

caño. 

 VAGONETA 4924: 

Lunes 07 de julio: Acarreo de grava del patio para gaveta de barrio San Martin 

Martes 08 de julio: Trabajando en el Vergel. 

Miércoles 09 de julio: Acarreo de material revuelto del tajo para gaveta de barrio Unión. 

Jueves 10 de julio: Botando tierra de gaveta de la Chorotega. 

Viernes 11 de julio: Botando tierra de gaveta de la Chorotega y se llevó un viaje a Higuerón. 

 PALA 5542: 

Lunes 07 de julio: Grava en San Martin 

Martes 08 de julio: Colocando alcantarillas en San Martin 

Miércoles 09 de julio: Trabajando en gaveta en barrio San Martin. 

Jueves 10 y Viernes 11 de julio: Abriendo gaveta en Chorotega. 

Nos invitaron a ver el mercado de Alajuela con un centro de desarrollo para el pueblo, yo les dije que a mí me 

hubiera gustado nos ayudaran, entonces si se hizo realidad, me mando a esa gente no nos están cobrando, por lo 

menos les va a enseñar el proyecto a la oficina de desarrollo y al arquitecto, y después con los inquilinos para ver 

si podemos transformar ese mercado. El jueves estuvimos en San José, me acompaño la vicealcaldesa, fuimos 

invitados por la primera dama de la república, le llevamos cuatro proyectos, casi que son los mismos 

sentimientos de ustedes, que era, agua, vivienda, PYMES, lo del CAIS, para lo del hospital, ´para que nos hagan 

el estudio a ver si puede convertirse en un hospital regional.- básicamente lo que quieren es un acercamiento a 

las municipalidades con las diferentes instituciones, ahí nos dieron todos los números de teléfono de las 

instituciones para que podamos hacer contacto con ellos.-  

El viernes estuve aquí trabajando, atendiendo, y llegaron los señores del ICODER, y entregaron las canchas de 

béisbol y la tennis, yo quisiera que tomen un acuerdo para que nos reunamos el concejo, el comité de deportes y 

la alcaldía, porque ya hay gente, que yo creo que tienen razón, dicen, como es que tenga agua la cancha de 
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béisbol y no tenga agua Bello Horizonte, eso no es problema del Comité es de acueductos y alcantarillados, hay 

que ver que se hace, porque si esa plaza se deja de regar se va a secar en 8 días, otra cosa es que se prohíba la  

entrada de los carros al Polideportivo, a alguien que le caiga el chicharrón, o que me digan que yo ponga unos 

palos, porque no se puede dejar que la gente meta carros al polideportivo y es un peligro también.- 

Estamos trabajando en higuerón, de ahí salimos para Bebedero y de ahí salimos para la Libertad.- 

Sabemos que todas las calles necesitan pero ahí vamos, no podemos con todas a la vez.-  

Muchas gracias eso sería.-  

 

Regidor Nelson Delgado Cabezas  

¿Alguna pregunta para el señor Alcalde con el informe brindado.-   

 

JURAMENTACIÓN DE LA JUNTA ADMINISTRATIVA DEL COLEGIO RURAL DE BEBEDERO.  

 

Vicealcaldesa Karol Ruiz Rodríguez  

Buenas tardes, compañeros del Concejo Municipal, y amigos que nos acompañan, es en relación a la consulta 

que hace la señora doña María Evelia Segura Quesada, hace algunas semanas yo les había contado que la 

Municipalidad, forma parte de una comisión interinstitucional, sobre algunos casos, de declaratoria de 

inhabitabilidad que ha dictado el ministerio de Salud, por el caso de inundación, el caso de doña María Evelia es 

uno de ellos, a ella se le declara inhabitable la vivienda en Santa Isabel, se hace la comisión, para buscar una 

opción que le favorezca a ella, porque ella es propietaria, entonces se hace con CANAPAM, y las instituciones 

que forman parte de esa comisión, que entre ellos puedo citar Fuerza Pública, INDER, Municipalidad, Misterio 

de Salud, IMAS y se le pide colaboración a INDER, de que pueda otorgar un nuevo lote en el asentamiento, de 

Quebrada Azul de Tilarán, para lo cual ella debe donar a la Municipalidad el terreno que ella tiene, para que a 

ella le puedan otorgar un nuevo lote, pero ella tiene que hacer este proceso, entonces se le entrega la nota a la 

alcaldía para que así pueda obtener la ayuda social requerida para que pueda obtener una construcción de 

vivienda por parte de CONAPAM,  dado la condición que ella tiene como adulta mayor, así  como los beneficios 

que la ley contempla en relación con que ella pueda tener una vivienda digna, de acuerdo a sus condiciones, de 

acuerda a la vulnerabilidad, por esto debe traspasar el derecho que ella es titular a la Municipalidad, para que 

nadie pueda vivir ahí, y hacer reforestación y evitar que las personas se sigan metiendo en esas zonas de alto 

riesgo, por esto es que esta persona esta presentando el documento.-  

 

Regidor Nelson Delgado Cabezas  

¿Cuantos metros cuadrados son? 

 

Vicealcaldesa Karol Ruiz Rodríguez  
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Eso no viene aquí, solo el número de folio, que fue asignado por el IDA que ahora es el INDER. Ella tiene que 

ceder ese terreno, por esas condiciones, no es cualquier persona puede llegar y decir que le va a donar a la muni 

para que le den terreno en otro lugar.-  

La otra solitud es solicitar al concejo Municipal, la autorización para que pueda asistir a Honduras, a una 

conferencia regional de mejores prácticas y lecciones aprendidas y reducción del riesgo de desastres, la 

Comisión Permanente de Contingencia, nos invitan al Comité de Emergencia de la Municipalidad, a una 

conferencia regional sobre mejores prácticas y lecciones aprendidas, a la revisión de riesgo de desastres, la cual 

se llevará del 07 al 10 de agosto en Honduras, es importante esta conferencia y se realizara gracias a Taiwan, por 

lo cual pido al concejo autorización ya que voy en representación de la Municipalidad de Cañas. Otra cosa 

importante es que es completamente gratuito, está cubierto en su totalidad, no tengo que pagar nada.- 

 

Síndica Leda Molina López  

Buenas tardes compañeros y compañeras, como ustedes recuerdan doña Ana Miranda y yo asistimos a la 

celebración de la Conmemoración del Primer Voto femenino, entonces voy a leerles el informe.-  

El día jueves 10 de Julio asistimos la señora Ana Miranda y Leda Molina, a la Actividad de la conmemoración 

del primer voto femenino en Costa Rica, celebrado en el Hotel Boyeros Liberia por el INAMU.-  

Al ser la 8:00am, se dio la bienvenida a todos los participantes de la provincia de Guanacaste, a cargo de la 

señora Mélida Carballo y se expuso una pequeña reseña histórica de lo que fue el primer voto femenino 

ejecutado por la señora Bernarda Vázquez Méndez, en la Tigra de San Carlos y no precisamente en elecciones 

nacionales sino en un plebiscito, el 30 de julio de 1950.  

Y no fue hasta las elecciones de 1953 cuando fueron electas en elección popular las primeras mujeres diputadas.  

Al ser la 10:00am las invitadas especiales, Nixida Quintanilla (Vicealcaldesa de Liberia), María Rosa Lopez 

Gutiérrez (Vicealcaldesa de La Cruz), dirigieron palabras de agradecimiento al INAMU.-  

Se continuó la exposición de la ruta histórica de los derechos políticos de las mujeres por parte de la señora 

Juliana Sibaja.-  

La señora Migdalia Castro Quintanilla hizo una breve presentación de las compañeras que han sido presidentas 

municipales de toda la provincia, y un reconocimiento a la Municipalidad  que ha tenido más mujeres en su 

presidencia, el cual lo gano la Municipalidad de Carrillo con 9, en segundo lugar la Municipalidad de Cañas con 

7 mujeres presidentas, luego se hizo reconocimiento a la primer Municipalidad que abrió sus puertas a la OFIM 

el cual se lo llevo la Municipalidad de Carrillo también, se prosiguió con un reconocimiento a las 

Municipalidades que han hecho un gran esfuerzo, han apoyado y dado su respaldo a las OFIM.  

Luego se procedió a realizar un pequeño homenaje a nuestra querida compañera Xinia Guevara Contreras, se 

leyó su biografía y procedieron a entregar un reconocimiento a la Señora Ana Miranda y la señora Leda Molina, 

el cual se le entregó a la familia el día 12 de julio en la celebración del cantonato, con este último acto se 

concluyó la actividad.- Muchas Gracias.-  
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Vicealcaldesa Karol Ruiz Rodríguez  

Vamos a realizar en Cañas, 6 capacitaciones fuertes con la Comisión Nacional de Emergencia y los comités 

comunales de emergencia, hay varios comités conformados pero no todos han sido capacitados, la convocatoria 

se realizó hace dos semanas y el primer taller se celebra este miércoles, son 3 talleres para 21 grupos organizados 

del cantón, estamos hablando del  Distrito Primero y Nueva Guatemala, va a ser impartido por la oficial de 

enlace de la Comisión Nacional de Emergencias, esta es la parte teórica, en julio y agosto se va a realizar el taller 

de la práctica, sobre la elaboración de planes comunales de emergencia, somos uno de los primeros cantones que 

va a capacitar a los comités comunales.-  

 

Regidor Nelson Delgado Cabezas  

Decirles que el jueves nos reunimos, don Adolfo, Roger, la señora secretaria y yo, con la encargada de giras del 

señor Presidente,  y unos miembros de seguridad se casa presidencial, ellos lo que querían saber era que le 

íbamos a pedir nosotros al señor presidente, el 24 de julio y entre los temas que tratamos esta lo del CAIS, una 

planta de tratamiento de aguas residuales, lo de la problemática del arsénico y también los faltantes de agua, y la 

problemática que tenemos con SETENA, que no podemos desarrollar proyectos de vivienda, entonces no se si 

los compañeros me recuerdan algo más,  y en seguridad nos pedían que ojala acá en el salón de sesiones hayan 

máximo 30 personas para dejar los espacios en caso de emergencias, nos mencionaba que ha estado temblando 

en Nicoya, entonces en caso que haya que sacar al señor presidente entonces que pueda salir, no saturar el salón 

de sesiones si no que ojala este un poquito retirado de la puerta principal para que haya nada que lamentar, 

entonces si les pido a los compañeros y la señora secretaria que nos ayuden el 24.-  

Quedamos por definir el almuerzo, y quieren que sea a las 12:00pm, y que la sesión empiece a la 1:00pm, 

entonces lo que quiere el presidente también es un tipo convivio con toda la Municipalidad, entonces que se le 

diga a la gente que se va a invitar  que la sesión es a la 1:00pm.  

No se don Lizanías si el Catherine puede estar aquí adentro.-  

 

Regidor Roger Alvarado   

Algo importante es que uno de ellos dijo que también había que tomar en cuenta que al señor presidente lo venía 

acompañando una comitiva, él dijo que había que medir muy bien eso, yo le dije que era muy feo que nosotros 

estuviéramos comiendo y que la gente nos viera, y el dijo que al señor presidente le gustaba compartir, pero él 

dijo que al señor  presidente les gustaba así, pero dijeron que lo coordinaba con usted don Lizanías.-  

Alcalde Lizanías Zúñiga López  

Es cierto, yo le dije que coordinábamos, si es importante para mí que los del Concejo me ayude a mí me parece 

que el almuerzo debe ser para ellos, y ver si podemos traer picadillo o alguna cosa, y regalarle a la gente de 
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afuera, a mí no me gusta comer nosotros y la gente de afuera no, la gente tiene que entender que el almuerzo es 

para él, yo le dije a Paola,  para nosotros es un compromiso enorme.-  

Ahora si a ustedes les parece yo preparo la oficina de desarrollo, y dejamos solito aquí, porque si no se nos va 

hacer una chanfaina aquí, está bueno que sepa no tenemos aire, él se acomoda a todo, y si no lo hacemos en la 

unidad técnica.-  

 

 Regidor Roger Alvarado   

Porque no hacemos aquí como un gallito aquí y compartimos y después que él vaya con toda su comitiva a 

comer a otro lugar.-  

 

Regidor Nelson Delgado Cabezas  

Si coordinar la agenda que se va a manejar Melissa.-  

 

Secretaria Melissa Espinoza Mejía. 

La agenda son ustedes como concejo los que la tienen que hacer.-  

 

Alcalde Lizanías Zúñiga López  

Yo si le voy a presentar lo mío, que es lo de los caminos y el tema de Agua Caliente, todo lo de Palma lo 

tenemos ahí bien clarito si quiere se lo damos, porque eso no es fácil, eso se lleva como dos días o más.-  

                                                                                                                                                                                                                                                                 

CAPÍTULO  VI.     ASUNTOS VARIOS 

 

Regidora Thais Ocampo Campos 

Buenas tardes don Henry Bienvenido, vuelvo a tocar el tema de lo de las fiestas cívicas que hablamos hoy hace 

8, hablando con el compañero Roy, ya varios días hemos tocando este tema, hay un grupo d personas que 

quieren reunirse con nosotros para ver la posibilidad de que ellos integren esta comisión, el compañero Roy va a 

contactarlos, para ver qué día nos podemos reunir y hablar sobre el tema, a ver qué acuerdo tenemos, para de hoy 

en ocho traerles la propuesta, el señor alcalde decía ahora que el redondel está en problemas ahora por lo de la 

nueva carretera, pero será la comisión la que decida.-  

El otro asunto que traigo es respecto al reglamento del Comité de Deportes, este reglamento la comisión de 

Jurídicos hace dos años, lo pasaron al departamento legal y esta es la hora que no se sabe nada de ese 

reglamento, nos urge para que el comité de deportes este legal, tenemos que contar con un reglamento yo lo que 

propongo que para de hoy en ocho citemos al Lic. Coto, para que nos hable al respecto, en que parte del proceso 

se encuentra el reglamento, para su publicación, entonces ahora en acuerdos veremos si hacemos el acuerdo de 

citar a la próxima sesión al Lic. Coto.-  
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El otro punto es respecto al reglamento del polideportivo, el señor alcalde nos informó que ya tienen las llaves y 

que está en manos de nosotros esas instalaciones que urge ponerla a funcionar, inclusive me comentaba alguien 

por ahí, que por no tener acceso a la cancha de Béisbol, hay un grupo que juega en la cancha de futbol, los 

zapatos que usan ellos son como con calvitos, entonces se les va la bola y pasan por la pista de patinaje, y esto es 

lo que esta haciendo los jueguitos de la pista, entonces este reglamento tenemos que sacarle copia al que vos 

tenes, y estudiarlo, entonces ver qué día nos volvemos a reunir para ver esto.-  

Jueves 17, veamos en lugar de ver el de sesiones se vea el del Polideportivo, es reunión de Concejo, propietario 

y suplente no sé si podrá el jueves don Lizanías, para ver el reglamento del Polideportivo.-  

 

Regidor Nelson Delgado Cabezas  

Quería mencionar, lo que decir el señor alcalde, que ahí el polideportivo parece un parqueo,  no sé si de parte de 

la alcaldía podemos poner un piedra ahí, entonces también ver a ver si don Henry escucha y nos ayuda, porque 

se están metiendo los carros adentro.-  

 

Regidora Thais Ocampo Campos  

El otro punto es con don Henry, una noche estuve como a las 9:30pm, ahí por el mercado, parqueamos el carro, 

queríamos ver, ese movimiento de todos esos que están por ahí, y cuando estábamos ahí me dice mi hijo, observa 

ese carro que va a parar por ahí, fueron no uno, si no en un momento, uno llegaba paraba y llegaba otro y otro, 

están vendiendo la droga, por cierto paro un de pintura sur, se paraba yo observaba algo que le daba ahí, como 

entre 9:00 y 11:00pm, dicen que eso es el mercado libre de la droga, lo que pasa es que me informan, que cuando 

ellos ven la luz de la patrulla, se alarman, como que se vinieran unos policías a pie, para que no tenga tiempo, 

habían como 6, para que pongan un poquito más de atención ahí.-  

También nosotros estamos con la convención colectiva, no ha contestado el abogado del IFAM, a ver si le damos 

una llamadita, porque vean compañeros ustedes conocen muy bien la Ley, tenemos que darles respuesta.-  

Si tenemos que tener cuidado, porque bien nos pueden aplicar ahí la Ley, me lo explico la gente del IFAM, 

entonces nosotros como concejo porque ellos donde vinieron fue al concejo, deberíamos de dar respuesta, y 

ponernos a un plazo, y que nos den el número de teléfono del abogado haber que les decimos, aunque sea no, 

pero un sí o un no, pero si tenemos que dar respuesta el concejo con lo que nos solicitan, por no dar respuesta 

perdemos credibilidad en la comunidad, entonces a veces son respuestas sencillas, y con una cartita las personas 

quedan satisfechas, de mi parte démosle seguimiento a esta convención, y les decimo si si o si no.-  

No hemos visto el acta del 11 de junio, sobre el informe del Comité de Deportes, es una sesión extraordinaria, a 

ver si la señora secretaria nos informa, todas las secretaria han tenido las actas al día.-  

 

Melissa Espinoza Mejía. 
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Doña Thais yo sé que todas las secretarias e inclusive yo llevaba todo al días, han tenido las actas al día, el 

problema es que todas las secretaria y yo, para llevar todas esas actas al día nos daban horas de la noche en la 

oficina, nos llevamos trabajo para la casa, y nos dan horas de la noche también en la casa trabajando, por eso es 

que uno logra sacar el trabajo, por eso es que yo me estaba viendo afectada de salud, trasnochándome, estrés 

alto, migrañas, entonces yo decidí, no más, lo que yo puedo hacer aquí, lo hago aquí, entonces lo que hago ahora 

es, trabajo en la mañana, en la sesión del lunes, y en la tardes en la otra acta, yo no estoy haciendo sólo actas, eso 

es lo que yo quiero que ustedes logren entender, antes de irme, estuve como 15 días, y todavía no termino de que 

todas las escuelas, vienen a pedir acuerdos de nombramiento de juntas, estuve con un montón de solitudes, 

donde hay juntas que aún no se ha renovado y son viejas, y solicitan el acta donde fue nombrada la junta, porque 

el MEP, ahora les pide traspasar los terrenos donde están construidas, se los he dicho más de una vez, he tratado 

de ir arreglando todo lo de la oficina, les he dicho que me he encontrado muchas cosas con errores, algunas 

escuelas, son varias actas, y estas tienen que ir certificadas, Stephanie esta de testigo, las buceadas que nos 

hemos tenido que dar para poder encontrarlas, porque a veces en el libro de registro de firmas mío está mal,  

inclusive, uno a veces anda de mal humor pero es por el estrés que uno maneja ahí.-  

 

Regidora Thais Ocampo Campos  

Pero a mí me preocupa eso compañeros, no podemos estar nosotros, con actas que no aprobemos, ahí hay 

acuerdos, la situación de Melissa, si ella lo expone, tenemos que ver, si pagándole tiempo extra a alguna 

muchacha, tiempo extra, Melissa dice que ella no puede, pero no podemos continuar así, miren 4 actas que 

nosotros no hemos aprobado, y acuerdos que ahí están sin resolverse.-  

 

Melissa Espinoza Mejía. 

Los acuerdos no están sin resolverse, porque esos acuerdos son definitivamente aprobados, y ya se les ha dado el 

tramite respectivo.-  

La que se me ha llevado más trabajo es la del comité de deportes y es por lo escaneos, porque no tengo el equipo 

más acto y rápido por así decirlo para hacer estas cosas, tengo que pasar los escaneos de imagen a work y esto 

lleva su trabajo.-  

  

Regidor Nelson Delgado Cabezas  

Yo si te voy a pedir que estés más en la oficina, porque yo a veces te llamo y te llamo y nunca contestas, 

entonces no sé si estas en los departamentos, o estas gestionando algo, y no hay manera de que nadie conteste el 

teléfono, no sé qué está pasando, si quiero que nos ayudes a pasar más tiempo en la oficina,-  

 

Melissa Espinoza Mejía. 
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No,  es que yo a veces no contesto el teléfono, e inclusive a veces cierro la oficina meto el escritorio al lado atrás 

y así es como logro avanzar algunas veces.-  

 

Regidor Roger Alvarado.  

Es con respecto al tema que se tocó anteriormente, una recomendación para don Henry, lo que decía la 

compañera es muy cierto, porque ahí en el barrio están fumando y ya donde ven la patrulla de largo se camuflan, 

y tiran la droga en las matas de ahí donde la vecina mía, entonces si ustedes son para prevenir y todo eso, 

deberían de dejar la patrulla e ir a pie, yo me imagino que a ustedes cuando los preparan les dan todo ese tipo de 

tácticas.-  

Después con respecto a lo de nuestra compañera Melissa, yo lo he venido diciendo, que deberíamos de evaluar el 

trabajo de ella, y de ahí se sacan conclusiones, bueno usted esta haciendo su trabajo está bien, entonces si ella 

necesita un asistente pues vemos la manera de como se le busca un asistente, pero hacer una comisión, ella es 

empleada del Concejo Municipal, está trabajando bien, bueno perfecto se incentiva, así es, si no se le consigue 

una asistente, pero así debería de hacerse, pero debería de hacerse pronto.-  

 

Melissa Espinoza Mejía. 

Son problemas viejos como el de los libros que yo también ya se los había dicho, y he estado poniendo en orden 

muchas cosas en la oficina.-  

 

Regidor Roger Alvarado   

Yo le solicite don Lizanías el reglamento del Mercado a Joselyn Rayo, es importante que todo lo manejemos, 

ella me dijo que ahí estaba, nada más de estudiarlo.-  

 

Alcalde Lizanías Zúñiga López  

Es lo que yo les estaba diciendo a un principio, nosotros tenemos cuarenta y resto de millones para ser usados en 

mejoras en el mercado, sin embargo esta gente que vino, nos dijeron, quédense queditos a ver cómo vamos a 

entrarle, ellos están haciendo un trabajo muy bonito en los chiles, no hagan nada todavía para ver cómo les 

ayudaron nos dijeron, tenemos que analizar esta situación, para ver estas cuestiones, tienen que ir a capacitarse a 

San José, y lo van hacer con los miembros de ahí no es fácil, porque la gente no quiere pagar.-  

 

Síndico Eliecer Delgado Salguera  

Buenas noches compañeros del Concejo, me dijeron algunos vecinos ayer o antier, que el señor alcalde les había 

dicho, en estos días iba a reparar los caminos del cuadrante, hace un rato lo oigo que da su informe, ni lo 

menciona, porque lo que oí fue lo de Nueva Guatemala, sólo Bebedero, yo le pediría al señor alcalde, yo le dije a 
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usted que una vez que termináramos aquí íbamos allá porque esas calles estaban en buen estado, ellos un día de 

estos me dijeron que usted les dijo, yo lo que le pido es que hablemos el mismo idioma, yo soy el que debo 

llevar la voz del señor alcalde, yo lo que quiero es que nos entendamos las dos partes, no quiero que usted quede 

mal y que yo quede mal, yo si le he pedido que nos ayude con el cuneteado,  yo le había solicitado eso,  si le 

rogaría que fuéramos trabajando en el puente, porque aquel trabajillo que hicimos ya se está quebrando, es 

mucha maquinaria pesada la que pasa por ahí e ir trabajando poco a poco en ese proyectillo, lo del camino si me 

podría ayudar por lo menos en limpiar las cunetas. Eso sería muchas gracias.-  

 

Henry Quesada, Fuerza Pública. 

Buenas noches,  gracias por el espacio, me motiva hablar por dos situaciones, primero por el asunto que ya 

hablaron del mercado, de hecho es un punto crítico en el cantón, propiamente en la ciudad,  si nos vamos a la 

revisión de decomisos de ahí es de donde salen la mayor parte de droga que se decomisa, no crean que no 

conocemos el lugar.- Ahora por deducción lógica podemos sacar muchas cosas, si apagamos la luz rotativa no 

nos van a ver llegar, pero ahí de lo que se trata es de un asunto de competencias legales, para eso nos hacen los 

uniformes así, para que nos veamos, nosotros por ley no podemos hacer incursiones furtivas, ni podemos trabajar 

de civil, ni en vehículos particulares, de hecho si las rotativas fueran un estorbo para nuestra función, el 

Ministerio las quitaría, el carro las tiene para usarlas,  es una orden que tenemos entonces eso no se puede hacer, 

así como el OIJ por ley no puede hacer funciones preventivas, la fuerza pública por ley no puede hacer funciones 

represivas, y todas esas acciones que ustedes han descrito, y han dicho y han sido testigos en el lugar, son 

acciones típicas de un delito, que se llama ventas de drogas, por lo tanto a quien le corresponde es al OIJ y a la 

Policía de Control de Drogas actuar, entonces yo les recomiendo como Gobierno Local, que presionen a esas 

autoridades que están muy frescas nadie les pide a ellos, nadie les exige a ellos, remítanle una nota ustedes a 

ellos, es como concejo donde narran lo que doña Thais vio, donde narran la situación que viven don Roger y don 

Adolfo, porque a las autoridades que les corresponden esas acciones nadie les exige nada, podemos hacerlo por 

medio de esta institución y yo la direcciono, o si la quieren hacer directo, o que el concejo le remita la nota a 

ellos, para ver lo de esta problemática. Lo otro que quería informarles es que hoy es la última sesión a la que 

vengo durante un tiempo, porque voy a estar fuera de Cañas por un tiempo, cerca de 4 meses, gracias a Dios fui 

escogido para una capacitación de carrera policial, de ir hacer un curso a San José, que es un curso de ascenso, 

entonces voy a estar fuera de Cañas, quería informarles porque es mi deber que ustedes lo sepan, y que tengan 

conocimiento que el teniente Ronald Hernández, el subjefe,  es el que va a asumir la jefatura en forma interina, 

durante los meses que yo voy a estar fuera, cualquier situación que pase él es que va a estar a cargo. Sería todo,  

muchas gracias.-  

 

Síndico Carlos Corella Madrigal  
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Buenas noches compañeros, uno de los puntos que tengo aquí es preguntarle a don Lizanías, si es posible, 

arreglar la parte de la entrada de la calle adoquinada, en la parte donde vive Neobilio, que es la parte donde 

queda, frente al MINAET.-  

 

Alcalde Lizanías Zúñiga López 

Corella,  yo le puedo mostrar que ya estamos solicitando al MOPT, material para bacheo, ya se compró de todo 

pero estamos varados, en el momento que nos den material para bacheo, tenemos todas esas calles, y muchas 

más, Cañas, el problema de las calles con adoquín hay que cambiarlas, con Sandi lo conversamos,  necesitamos 

también material, asfalto.-  

 

Síndico Carlos Corella Madrigal 

Yo entiendo doctor, tenemos como la que está al frente de la casa del señor Fiscal, que son dos muertos, Karito 

la había rellenado con un poquito de toba, pero todo ese material se lavó,  el señor Fiscal, no lo dejaron arreglar 

eso, él lo iba a arreglar.- 

Otra pregunta fue de ella machita, ella me pregunto que como iba lo del kiosko de ella, yo le dije que le viniera a 

preguntar al señor alcalde.-  

 

Alcalde Lizanías Zúñiga López  

Eso está prácticamente comprado, viene un equipo totalmente nuevo, es el primero en el país, viene con paneles 

solares, sólo que tenemos problemas con esa señora no le da la gana de salir de ahí, ella no quiere ponerse en 

otro lugar, creo que este concejo debería de sentarse y hablar con ella, y decirle, vos Carlos que tenes buena 

relación, con ella ayúdame a hablar con ella, para que le digas que nos ayude, ella tiene que quietarse de ahí, ya 

está comprado si.- 

  

Síndico Carlos Corella Madrigal  

Y en cuanto a lo del Polideportivo tiene toda la razón el doctor, como que se está acostumbrando agarrar de 

parqueo el Polideportivo, el que me pidió  permiso de meter el carro ahí fue don Rigoberto López que nos pidió 

que lo dejáramos meter el carro ahí, porque él se queda a dormir ahí y le queda cerquita del cuarto, y la policía le 

dijo que lo tirara afuera, por lo menos ahí cerquita si lo escucha si le están haciendo algo, un día me encontré al 

de la Coca Cola ahí adentro, yo le había dicho a don Henry y él me dijo lo que les dijo ahora, que había que 

decirle al tránsito, y enviar al tránsito para que nos ayude a velar por eso ahí en el Polideportivo, y otra cosa es lo 

de la iluminación, hablar con doña Jovita, o don Ricardo Castro, ya que se entregó el Polideportivo, metimos el 

chapulín del estadio y pasamos la máquina y quedo bien bonito, ojala que el concejo se reúna rapidito con la 

alcaldía y le demos bimba a esto, me averigüe con la Federación, y allá cobran ¢50.000, por jugar, aquí va hacer 



Acta 335-2014.  Período 2010-2016 
Sesión Ordinaria. Lunes 14 de julio  del 2014. 
 

15 
 

difícil, pero les digo que un equipo de béisbol lo componen 25 o 20, entonces para ver si ponemos a trabajar esa 

otras canchas, y lo que doña Thais dice, de la picada, vamos a arreglar esa situación, y ya no vamos a prestarle la 

cancha del polideportivo para que no sigan dañando la pista.-  

 

Regidor Gerardo Alvarado Arce  

Buenas noches compañeros, es para seguirle pidiendo a don Lizanías, un día de estos se arrimó un señor que 

trabaja en Sandillal, a consultarnos, y nos preguntó si nosotros sabíamos que había pasado con el asfaltado de 

Sandillal, que hay rumores que se habían llevado la plata para otro lado, entonces para que tenga conocimiento.-  

 

Alcalde Lizanías Zúñiga López  

Si a mí me han dicho, el del Escudo me llamo y me dijo, pero yo hable con ellos, y dentro de 22 días más o 

menos tienen que comenzar, pero si les explique a ellos como estaba la situación, yo me reuní con ellos.-  

 

Regidor Gerardo Alvarado Arce  

Otra inquietud es, que me estaban diciendo una gente, que ahí por la plaza colón después de las 7:00pm o 

8:00pm se han piques en motos, y a esa hora hay chiquitos jugando, entonces si hay posibilidad de colocar 

reductores de seguridad.-  

 

Alcalde Lizanías Zúñiga López  

Vino gente para decirme de esa calle, y allá detrás del Castillo, pero en el momento que la planta esté 

funcionando, vamos hacer los muertos.- 

 

Regidor Roger Alvarado   

Ojala no se les olvide solicitarle el acuerdo al OIJ, a como dice el, porque a como dice el cada uno lo que le 

corresponde, entonces ojala hacerle la nota, para que eso se haga una realidad.- 

 

CAPÍTULO   VII.    MOCIONES Y ACUERDOS. 

 

1. Oficio enviado por Silvia María Centeno Gonzalez, Secretaria del Concejo Municipal de Tilarán.-  

Asunto: Solicitud de Confirmación de Asistencia a la Sesión del Día 24 de Julio del 2014, en el Cantón de 

Tilarán.- SE DA POR RECIBIDO.  

 

2. Considerando:  
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La Nota enviada por Rodolfo Sánchez y Freddy Salazar, ambos colaboradores Municipales, donde hace 

solicitud del aumento de 4.14% para el segundo semestre del año, fijado por el Gobierno, y sea tramitado 

en el departamento de Recursos Humanos de la Municipalidad.-  

ACUERDO 02-335-2014. 

SE  ACUERDA TRASLADARLO A LA ADMINISTRACIÓN PARA QUE BRINDE EL LUNES 21 

DE JULIO DEL PRESENTE, UN PEQUEÑO INFORME CON RESPECTO A ESTA SOLICITUD 

Y ASÍ PODER BRINDAR UNA PRONTA RESPUESTA PARA VER SI SE PUEDE O NO DAR 

ESTE AUMENTO. APROBADO POR UNANIMIDAD, DEFINITIVAMENTE APROBADO.-  

 

3. Considerando:  

El Oficio Enviado por el señor Jairo Montoya Villarreal, Director de la Escuela  Hda. Taboga, donde 

solicita el nombramiento de miembros de Juntas de Educación.-  

ACUERDO 03-335-2014. 

SE ACUERDA SOLICITAR AL SEÑOR JAIRO MONTOYA, DIRECTOR DE LA ESCUELA 

HDA. TABOGA, VUELVA A ENVIAR LA NOTA, YA QUE EL ENCABEZADO NO COINCIDE 

CON EL CUERPO DE LA CARTA. APROBADO POR UNANIMIDAD, DEFINITIVAMENTE 

APROBADO.-  

 

4. Considerando:  

El Oficio Enviado por Rosa Ma. Vega, de la Comisión Permanente de la Asamblea Legislativa, donde hace 

solicitud de Criterio legal con respecto a la Ley Especial para el fraccionamiento o segregación de bienes 

inmuebles ubicados frente a vías públicas de hecho, expediente N° 19.008, en un plazo de 22 días, 

ampliación del plazo solicitado por los señores de este concejo Municipal.  

ACUERDO 04-335-2014. 

SE ACUERDA TRASLADARLO A LA ADMINISTRACIÓN PARA QUE EL DÍA 28 DE JULIO 

ENTREGUE EL CRITERIO LEGAL PARA QUE ESTE CONCEJO MUNICIPAL, BRINDE 

RESPUESTA.- APROBADO POR UNANIMIDAD, DEFINITIVAMENTE APROBADO.-  

 

5. Considerando:  

El oficio Enviado por Hannia M. Durán, y el presidente de la Comisión Permanente de Asuntos 

Agropecuarios de la Asamblea Legislativa, donde solicita el criterio legal con respecto a la Ley de 

Moratoria Nacional a la Liberación y Cultivo de organismos Vivos Modificados (Transgénicos) expediente 

18.941. 

ACUERDO 05-335-2014. 
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SE ACUERDA SOLICITAR A LA LICDA. VIVIANA ÁLVAREZ BARQUERO, DIRECTORA 

EJECUTIVA DE LA FEDERACIÓN DE MUNICIPALIDADES DE GUANACASTE, SE SIRVA 

BRINDARNOS ESTE CRITERIO LEGAL. APROBADO POR MAYORÍA CALIFICADA (votos a 

favor de el Regidor Nelson Delgado Cabezas, Regidor Adolfo Cascante, Regidora Amelita Gutiérrez 

Reyes, Regidora Thais Ocampo  

Campos, uno en contra Regidor Roy Zúñiga Rodríguez) DEFINITIVAMENTE APROBADO.  

 

Justificación del Voto del Regidor Roy Zúñiga Rodríguez:  

 De repente doñas Viviana va a venir a decir que el criterio de ella, pueda ser que no es el mismo que el de 

esta Municipalidad, yo creo que doña Viviana posiblemente de abstenga de brindar un criterio con respecto 

a este tema,  ya que lo que ella piensa no es lo mismo que nosotros, entonces por esta razón no lo voto.-  

 

6. Considerando:  

El Oficio enviado por Rosa María Vega, de la Comisión de Gobierno y Administración de la Asamblea 

Legislativa, en donde hace solicitud de Criterio Legal en relación al expediente 19.113 “Transparencia y 

Acceso a la Información Pública.-  

ACUERDO 06-335-2014. 

SE ACUERDA TRASLADAR ESTE OFICIO A LA ADMINISTRACIÓN PARA QUE EL 

DEPARTAMENTO LEGAL BRINDE EL CRITERIO CON RESPECTO A AL EXPEDIENTE 

19.113.  APROBADO POR UNANIMIDAD, DEFINITIVAMENTE APROBADO-  

 

7. Considerando:  

La Nota enviada por la Licda. Wendy  Sánchez Rocha, Asesora Regional del INS Valores, Puesto de 

Bolsa, donde hace solicitud de audiencia de unos 30 minutos para informar la campaña de posicionamiento 

en la zona de Guanacaste.  

ACUERDO 07-335-2014. 

SE ACUERDA RECIBIR EN AUDIENCIA A LA   LICDA. WENDY  SÁNCHEZ ROCHA, 

ASESORA REGIONAL DEL INS VALORES, EL DÍA 21 DE JULIO DEL AÑO EN CURSO A 

LAS 5:00PM, EN LA SALA DE SESIONES DE LA MUNICIPALIDAD.- APROBADO POR 

UNANIMIDAD, DEFINITIVAMENTE APROBADO-  

 

8. ACUERDO 08-335-2014. 

SE ACUERDA QUE LA SEÑORA VICEALCALDESA KAROL RUIZ RODRÍGUEZ, 

ASISTA EN REPRESENTACIÓN DE LA MUNICIPALIDAD DE CAÑAS A LA 
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CONFERENCIA REGIONAL “MEJORES PRÁCTICAS Y LECCIONES APRENDIDAS 

DE LA REDUCCIÓN DEL RIESGO DE DESASTRES: LA ESTRATEGIA BARREAL EN 

CENTROAMÉRICA” INVITADA POR LA COMISIÓN NACIONAL DE PREVENCIÓN 

DE RIESGO Y ATENCIÓN DE EMERGENCIAS, EN TEGUCIGALPA, HONDURAS 

DEL 07 AL 10 DE AGOSTO DEL PRESENTE AÑO.- APROBADO POR UNANIMIDAD, 

DEFINITIVAMENTE APROBADO-  

 

9. Considerando:  

La nota enviada por el señor Carlos Corella Madrigal, Presidente del Comité de Deportes y 

Recreación, en donde solicita autorización para el que señor alcalde firme convenio con el Comité 

de Deportes, sobre la administración general de toso los bienes inmuebles deportivos de nuestro 

cantón.-  

ACUERDO 09-335-2014. 

SE ACUERDA TRASLADAR LA NOTA ENVIADA POR EL SEÑOR CARLOS 

CORELLA MADRIGAL A LA COMISIÓN MUNICIPAL DE ASUNTOS JURÍDICOS.  

APROBADO POR UNANIMIDAD, DEFINITIVAMENTE APROBADO-  

 

10. ACUERDO 10-335-2014. 

SE ACUERDA ENVIAR EL MÁS SENTIDO PÉSAME AL SEÑOR ANTONIO CASTRO 

Y A SU ESPOSA ERIKA CABEZAS, POR LA PÉRDIDA IRREPARABLE DE SU PADRE 

Y SUEGRO. APROBADO POR UNANIMIDAD, DEFINITIVAMENTE APROBADO.-  

 

 

    Se  da por  concluida la sesión al ser  las dieciocho horas con treinta y cinco minutos. 

    

   

 

 

Nelsón Delgado Cabezas                                                                   Melissa Espinoza Mejía                            

   Presidente Municipal                                                                Secretaria del  Concejo Municipal           

 

 


